

NO.2 HIGH SCHOOL 校报编辑部主办 电子邮箱:hzezxb@163.com 学校网页:www.hz2hs.net.cn 学校地址:杭州市滨江区东信大道 76 号 杭州市建国中路 36 号



江校区)多功能厅隆重召开。北大信研院副院 长罗伟节,浙江大学招生处处长朱佐想,浙江 省游泳队教练员杨帆,世界冠军傅园慧,杭州 爱乐乐团团长邓京山,杭州爱乐乐团社教推 广部副主任陈安利,英国 EDEXCEL 爱德思考 试局华南区负责人王林锴先生,新加坡博伟 学院海外合作主任张小萍女士, 浙江省杭州 第二中学、杭州第二中学钱江学校校长尚可, 杭州第二中学党委副书记王华琪, 杭州第二 中学钱江学校副校长邵江良出席本次新闻通 气会,吸引了近30家主流媒体参与报道。



杭二中钱江学校校长尚可讲话

新闻发布会上,尚可校长首先讲话。他认 为杭州二中钱江学校是一所新型学校,期待 她成为一所"未来学校",一所"卓越学校"。

新型学校新在:

新背景

首先,随着杭州跨江发展、拥江发展新战 略的实施,钱江世纪城日益成为杭州发展的 新高地。其次,建设杭州二中钱江学校有利于 市本级优质教育资源的延伸, 有利于加快萧 山区与主城区深度融合步伐, 有利于主城区 与萧山区教育资源的共建共享,满足主城区 和萧山区人民群众对优质教育资源的需求, 符合市委改革精神和市政府要求,得到了萧 山区委和政府的大力支持。再次,推进新名校 集团化的同时可以进一步提升教育质量,让 群众接受更好的教育。

新体制

- 1. 建设体制:萧山区在钱江世纪城核心 地带无偿提供土地 130 余亩(净地)及周边配 套,杭州市教育局负责学校的建设。萧山区人 民政府在后期又增加了2亿资金用于学校的 重要场馆的装修及校园绿化、灯光、校园文化 建设等方面的提升工程。
- 2.学校性质:学校为独立法人,注册地点 在杭州市主城区,系市教育局直属公办学校。
- 3.生源分配:各50%的比例面向主城区和 萧山区招生,学籍管理在市教育局。今年第一 年,面向主城区和萧山区各招收5个班的学 生,总共招收10个班的学生。
- 4.行政体制:学校隶属杭州市教育局,学 校由杭州二中领办, 实际上是杭州二中的钱 江世纪城分校,属于杭州二中教育集团内部 学校。杭州二中校长任钱江学校校长,原杭州 二中副校长邵江良任钱江学校副校长兼党总 支副书记, 主持学校日常工作并且担任钱江

2019年4月16日上午,杭州第二中学钱 学校法人。此外,杭州市教育局和二中还将再 江学校启用新闻发布会在杭州第二中学(滨 配备两名副校长,萧山区教育局在恰当时候 也会配备一名钱江学校的副校长。

新校园

学校从2015年开始筹建,由浙大建筑设 计院设计,是一所现代化的生态校园,现代的 园林学校,采用杭州二中传统的红灰两色为 主色调,建筑面积9.5万平方米,建筑简洁大 气,功能齐全,设施设备现代,亮点纷呈,充分 体现学习者中心,体现学习的乐园、成长的摇 篮,体现智慧校园。

新二中

钱江世纪城是杭州发展的新高地,而钱 江学校是一所诞生在这一新高地上的升级换 代的现代化的新二中

1.传承二中优秀的文化基因

传承二中大爱无疆、坚韧不拔、家国情 怀、追求卓越的历史传统,坚持以人为本的教 育理念、宽严相济的教学管理、开明开放的校 园氛围、丰富多彩的成长平台、专业负责的师 资队伍、卓越学生的共生共长、优秀学生的多 样发展等二中的现实特色。

2. 拥有得天独厚的二中资源

杭州二中的知名品牌、影响力和辐射面; 二中的办学理念和教育模式;二中强大的专 业师资团队;二中优秀的精英学生团队。新二 中和杭州二中拥有一样的文化传承,一样的 课程体系,一样的教学模式,一样的品牌活 动,新老二中,一体发展。

3.实施特色发展的钱江计划

高中小班化,教学班分类,多样化学习, 精细化管理,是从钱江学校实际出发的"钱江 计划"和"钱江举措"。这也是有别于二中滨江 校区而特别实行的针对性的"钱江举措"。未 来科创项目、游泳基地项目、爱乐基地项目、 北大基地项目、国际合作项目是五大钱江学校特色的"钱江项目"。如此在新老二中一体 发展的基础上,特色发展,真正体现不一样的

"未来学校,学习无边界,成长无极限;卓 越学校,为学生的卓越发展而奠基。



杭州第二中学钱江学校副校长邵江良 杭州二中钱江学校副校长邵江良随后介绍了

学校管理和今年招生的具体情况 精细化管理。二中钱江不仅秉承了二中校园文化、办学理念、育人模式,更具备"新二 中"自身的优势与特色,二中钱江实行精准化 学习与精细化管理,旨在培养学生从规范到

自觉,逐步形成自我管理的学习模式。形成了

完善的管理制度,如:"全天候"答疑、值日制 度、住校管理制度、晚自修管理制度等。

小班化授课。2019年是杭州第二中学钱 江学校招生的第一年,也是杭州二中教育集 团办学以来新的历史性节点,二中钱江凝聚 了杭州二中跨江发展近20年来的教育智慧。 二中钱江今年开始实行高中小班化,将 10 个班拆成 12 个班,每班的学生数量均控制在 40以内,平均6人配备一个德育导师,配合班 主任对学生进行德育管理。此外,每班除学科 老师外还配备了滨江校区学科影子老师,为 学生答疑解难。

分类分层教学。契合新课程改革和新高 考改革,在教学中进行分类分层教学。分成竞 赛班、实验班、特色班和普通班

雄厚的师资。学校设立特色名师工作室, 包括金牌竞赛教练和特级名师等,常驻校园 将为钱江学子的卓越发展持续领航。名师作 为教学指导委员会成员,对教学安排、教学评 价和师资培训等工作做全面指导。两校的教 育资源、学习资源、设施设备等实现无障碍互 通,钱江学子可与滨江学子同学习、共成长。 钱江学校两年来还从省内外引进多名省市教 坛新秀、学科带头人等优秀高级教师,招聘获 得国内外名校硕士、博士学位的新锐教师,人 校后他们一直在二中滨江进行储备,在滨江 校区各学科名师的指导与帮助下,进行了长 达一年以上的浸润式培训。

招生计划。二中钱江 2019 年计划招收学 生共 480 名,主城区 240 名,萧山区 240 名。其 中,主城区招收保送生72名,特长生7名。萧 山区第一批次定向分配生占60%,体育特长 生6名,其余均为中考生。录取后,学校会组 织学生进行分班考试,统一编班。

今年钱江学校的入学分数线是很多记者 关心的话题。邵江良副校长在采访中表示:杭 州第二中学钱江学校是杭州市教育局直属学 校,录取分数线由报考学生数量及其中考分 数决定。报考二中钱江的优秀学生越多,分数 线就越高,与二中滨江校区的分数线相应会 越接近。我们希望杭州主城区的招生分数线 能与兄弟重点高中不相上下, 萧山区的生源 能与萧山中学有所重合。



浙江大学招生处处长朱佐想寄语钱江学

杭州爱乐团邓京山团长、北大信息技术高 等研究院领导、浙江大学招生处处长朱佐想 出席活动,朱处长在致辞中说:"杭州第二中 学优秀学子云集、高考成绩优异,此次杭州第 中学钱江学校作为杭州二中跨江发展近 20 年来创办的第一所高中,我们都对她的未来 充满期待!"杭二中钱江学校即将启用的消息 经传出,就受到各大知名高校的密切 收到了来自北京大学、清华大学、中国科学院 大学、复旦大学、上海交通大学、浙江大学、中 国科学技术大学、香港中文大学(深圳)等-流大学也纷纷发来贺信,表示祝贺。



为了更好地培养学生的实践能力,提升 学生的核心素养,二中钱江多方协作,共同创建"五大合作项目"。

此外,学校还与加拿大肯特学校、欧洲高

等商学院、英国爱德思考试局 A-level 等国外 优质合作方均开展了合作项目,世界冠军傅 园慧祝福二中钱江扬帆起航,为社会培育更 多优秀人才

2019年4月 农历己亥年 第 171 期 共4版

金牌教练将领衔明星团队打造二中钱江 竞赛培训基地,为钱江学子提供一流的竞赛 培训;滨江名师团队将在二中钱江常驻授课, 为钱江学子的优质教育把关引领。

金牌教练授牌

尚可校长为钱江学校五大学科竞赛金牌 主教练钟小平(物理)、林肃浩(化学)、金永生 (生物)、赵斌(数学)、李建(信息)授牌。



金牌教练授牌仪式

名师授牌

邵江良副校长为陈婕、斯理炯、陈颜龙、 郗圣达等名师授牌。



名师授牌仪式

会后,媒体对尚可校长和邵江良副校长 进行了采访。

随后,与会媒体记者和慕名而来的学生 家长走进杭州第二中学钱江学校校园实地参 观。智能化的国家级中学图书馆、按照浙江音 乐学院标准建造的音乐厅、支持专业运动员 训练的体育馆、温馨舒适的学生宿舍等校园 设施配备让参观者赞不绝口。

杭州第二中学钱江学校诞生于百廿二中 校庆之际,传承名校基因,汇聚名师之力,倾 力打造钱江世纪城的教育新高地、学习新天 堂,顺应杭州市"拥江发展"战略新格局,秉承 二中"高境界做人、高水平学习、高品质生活"的办学理念,以"不辱名校使命、不负人民所 望"为己任,打造现代与传统结合、科学与人 文融通、艺术与体育并进的现代化校园。

二中钱江将与二中滨江携手同行,圆更 多杭城学子的二中梦,培育胸怀理想、卓越有 为的国之栋梁!



